Ceteris paribus

1 Descrizione

Ceteris paribus significa che "tutte le altre variabili rimangono
costanti". Usando questa clausola, la relazione tra due va-
riabili puo essere rappresentata in un diagramma XY, p. es. la
relazione tra prezzo e quantita. In questo esempio la quantita
non dipende solo dal prezzo, ma anche da molte altre varia-
bili. Queste variabili sono considerate costanti secondo la
clausola di 'ceteris paribus'.

2 Esempi
2.1 Domanda 2.2 Offerta
Prezzo Prezzo
A A
Domanda
Offerta
» Quantita » Quantita
Variabili costanti: Variabili costanti:
e il reddito e jcosti
e | prezzidi altri beni e |a produttivita
e le preferenze e le imposte ed i sussidi
e il numero di compratori e il numero di venditori

Se queste variabili non sono piu costanti, le curve di sopra si
spostano a destra o a sinistra.
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